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Druha a tret + odmocning < )>
PYA

Druht odmocninu a tretiu odmocninu ste sa ucili na zakladnej Skole.
Pouzivali ste na ich vypocet druht a tretiu mocninu ¢isla.

Pocitali ste asi takto:

Druha odmocnina Tretia odmocnina
J49 =7 lebo 72 = 49 3125 =5 lebo 5° =125
J081=09 lebo 09%=081 3/0,008 =0,2 lebo 0,23 =0,008
2 3
4 2 2) 4 125 5 5) 125

Precvicte ste vypocet niektorych odmocnin.

Nepouzivajte kalkulacku.

1. Vypoditaj:
V16 = 25 = V1= 169 =
Vo= /900 = /14400 = /2500 =
\0,01= 0,49 = 1,96 = 0,0144 =
9 _ 8L _ 1 4
25 36 64 121
2. Vypoéitaj
38 = 3125 = = /27 =
0= Y64 = Y-343= Y-1=
3/0,027 = 3/0,001 = 3/-0,216 = 3/-0,008 =
3 i — 3 _i — 3 M — 3 __1 =
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V nasledujucich dlohach su ¢iselné vyrazy s odmocninami.
Najprv vypocitaj odmocninu a potom vyraz s ¢islami.

Pozor si daj na rieSenie ulohy so zatvorkou.

3. Vypocdéitaj hodnotu vyrazu.

a) 2-/36 —3-+/121 = b)ﬂ-18+2-\/1:
J9 16

c)—6:\/%+5-‘/;i2§: d) (ﬁ—w/z,25)2=

4. Vypocitaj hodnotu vyrazu.

3
a) 2-327-3.3125 = b) @-10+2-3/—ﬂ:
5 1000

¢) —6:31+5-3/0,001 = 0) (30-3343f =

Ciastoc nochenie

Ciastoéné odmocnenie pouZivame v niektorych tlohach z goniometrie.
Samozrejme, Ze nielen v tejto ¢asti matematiky.
VyuZivame tu vedomosti o druhej mocnine a odmocnine a tieZ vedomosti o tretej
mocnine a odmocnine.
Pozrime sa na niekof/ko uloh.
Uloha 1: Ciastoéne odmocni.
a) \/8 b) 41,25 o) |22
45
Riesenie:

a) N8=+4-2=+4-42=2.42

2-\/5 je CiastoCnym odmocnenim \/g
Ako sme poditali?

Cislo 8 sme rozloZili na stcin tak, aby sa jedno é&islo dalo odmocnit.
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b)\/l’ﬁ:\/125_\/25-5_\/2_5-\/§:;/\/§_§

100 'V 100 V100 }o
o \/125_\/25-5_5-\/6_5
45 9.5 3.45 3

Poznamka: uloha c) sa dala riesit' jednoduchS$ie.

5. Ciastoéne odmochni.

J32 = V50 = /288 =
162 = V54 = V108 =
Uloha 2: Ciastoéne odmocni.
a) 340 b) 3104 c) 3,/i
56
RieSenie:

a) 340=38-5=38-35=2.35

2-35 je Ciastoénym odmocnenim 3/40
Ako sme pocitali?

Cislo 40 sme rozlozZili na sucin tak, aby sa jedno éislo dalo odmocnit.

b) 3104 =3/8-13=3/8.313=2.313

C)%/Iﬂ/l _ N
56 8.7 38.37 2.37

Poznamka: zlomok v dlohe c) budeme neskdér upravovat’ usmerriovanim.

6. Ciastoéne odmocni.

316 = 3/250 = 3/81 =
31029 = 3/500 = 3/686 =
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7. Vypocdéitaj hodnotu vyrazu.

a)2\/_ 3-J75=
o Y27 V8 _
3 2

8. Vypoditaj hodnotu vyrazu:
a) 3128 +3/0,002 =

9 3375 .\ 30,004 _
Y54 a4

9. Vypoéitaj hodnotu vyrazu:

3125 53001 _
/500

a) — \/_
313

bJ_
J75°

Zelam Ti ve
Vysledky si skontro
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b) /48 ++/105 =
" J_ \/E
J_ J_

b) 3125 -3/0,002 =
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